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Credo ohe con questo schiarimento, an- | 
che l 'onorevole Scalini riconoscerà non inu-
ti le l 'articolo 5 e gli accorderà il suo voto. 

Scalini. Sta bene, non insisto. 
Presidente. Non essendovi al tre osserva-

zioni metto a part i to l 'articolo 5. 
(È approvato). 

Art. 6. 
Per lo spirito, da qualunque mater ia 

prodotto, che non sia adulterato e destinato 
esclusivamente a uso industriale, la tassa 
interna di fabbricazione e la corrispondente 
sopratassa di confine, s tabil i ta dall ' arti-
colo 1 della legge 30 gennaio 1896, n. 26, 
sono aumentate di centesimi 10 per grado e 
per ettolitro. E conseguentemente è aumen-
ta ta di un diciottesimo la sopratassa sui 
prodot t i contenenti spirito indicati nello 
stesso articolo 1 della citata legge. 

Onorevole Frascara Giacinto, El la ha 
un emendamento che è il seguente : abolire 
le parole: « E conseguentemente è aumen-
ta ta di un diciottesimo la sopratassa sui 
prodott i contenenti spirito indicati nello 
stesso articolo 1 della citata legge. » 

El la ha facoltà di parlare. 
Frascara Giacinto. Io vorrei solamente fare 

un'osservazione al ministro ed è questa. 
Eg l i nella seconda parte dell 'articolo se-

sto vuole conseguentemente aumentate le 
sopratasse di confine sui prodotti che sono 
elencati all 'articolo primo della legge del 
1896, ma io gli faccio osservare che quelle 
sopratasse di confine sono già così colossali 
(per l 'etere, ad esempio, ci sono 425 l i r e per 
ettolitro) ohe è assolutamente assurdo au-
mentar le ancora. I fabbricant i di etere, di 
cloroformio e di sostanze consimili guada-
gnano circa il 50 per cento. 

Per quale ragione vogliamo aumentare 
ancora i loro guadagni a danno del consumo 
nazionale? 

Io faccio questa proposta perchè sono 
convinto ohe si t ra t ta soltanto di but tare 
dei quat t r in i nelle mani dei fabbricant i di 
quelle sostanze. 

Se il ministro non crede di accettare 
l 'emendamento, v i rinunzio. 

Carcano, ministro delle 'finanze. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Pa r l i . 
Carcano, ministro delle finanze. Prego l'ono-

revole Frascara di non insistere nel suo emen-
damento. 

La disposizione della quale egli ha par-
lato è la conseguenza necessaria del l 'ar t i -

colo primo della legge sugli epir i t i at tual-
mente vigente. 

In quell 'articolo si dice che i prodot t i 
a base di alcool, quando vengono importat i 
dall ' estero, sono soggetti alla sopratassa 
nella misura corrispondente alla tassa in-
terna di 180 lire. Essendo ora aumentata 
la tassa da 180 a 190, è, direi quasi, una 
declaratoria che per necessità bisogna ag-
giungere un diciottesimo che equivale alle 
dieci l ire di aumento. 

Frasca ra Giacinto. Ma c' è u n m a r g i n e co-
ìossale ? 

Carcano, ministro delle finanze. Credo che 
questa spiegazione valga a t ranquil l izzare 
l 'onorevole Frascara. 

La disposizione della quale parl iamo non 
ha scopo fiscale, ma lo scopo di t ra t ta re 
equamente i prodotti che vengono dall 'estero, 
anche per non danneggiare i nostri prodotti 
indigeni . 

Frascara Giacinto. Io p reghe re i l 'onore-
vole ministro di tenere almeno conto di una 
raccomandazione nel regolamento che sarà 
fatto, ed è questa : che tu t t i i prodotti chi-
mici dai quali l'alcool non può essere dege-
nerato, devono essere considerati come de-
generati , r isparmiando almeno la spesa della 
denaturazione. 

Carcano, ministro delle finanze. Terrò conto 
di questa raccomandazione. 

Presidente. L'onorevole Scalini ha il se-
guente emendamento a questo articolo: 

Aggiungere : « Viene anche aumentato a 
l ire 100 lo sgravio per l ' i ndus t r i a del-
l'aceto, di cui all 'articolo 10, legge 30 gen-
naio 1896. » 

Ha facoltà di svolgerlo. 
Scalini. Ier i ho dichiarato di essere fa-

vorevole a questo disegno di legge, special-
mente perchè mi sembrava inspirato a cri-
ter i di equità. Ora questi criteri di equità 
non esisterebbero più approvando l 'articolo 
6 senza l a m i a aggiunta, poiché si verrebbe 
a gravare l ' industr ia dell'aceto, che, come 
r isul terà anche all 'onorevole ministro, si 
t rova già in gravissime condizioni, al punto 
che un memoriale fu già presentato al Go-
verno perchè prendesse dei provvedimenti 
in favore di essa. Ora, non solo non si prende-
rebbero questi provvedimenti , ma noi ver-
remmo ad aggravare quest ' industr ia , che, 
come ho detto, non può più reggersi; la 
verremmo ad aggravare con un aumento di 
tassa di lire 10: quindi raccomando al-
l 'onorevole ministro di volere accettare la 
mia aggiunta , in modo che l 'aumento che 
viene fat to sulla tassa di distillazione non 


